GIAI BAI 5 TRANG 140 SACH GIAO KHOA GIAI TiCH LOP 12
Dé bai

Cho z = a + bi 1a m6t s6 phuc. Hay tim mot phwong trinh bac hai voi hé sé thuc nhan
zva zlam nghiém
Huéng din giai

Céch 1

z,z la nghiém clia phuong trinh (z - 2) (z - 2) =0

Thay =,z va phuwrong trinh trén, duwa vé dung dang phuong trinh bac hai

Cach 2

Tinh § = z; + 7, P = 2z, Khi d6 z,z 1a nghiém cla phuong trinh X2 - SX + P =0
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Cach 1

Mt phuong trinh bac hai nhén 2z va z lam nghiém la
(—2)(z—2)=0

S22z 24+2.2+22=0

- (z42)z+22=

szr-(a+bita—bi)+(a+bi)(a—bi)=0

-2z +a’+0P=0

Véy mét phuong trinh bac hai cantimla z? — 2ax +a® + 62 =0

Céch 2

+Z=a+bita-bi=2a
Z=(a+b)(a—b)=a®+P

=5 2, Z la nghiém cla phuong trinh 22 — 2az +a? + b6 = 0

Bai 4. Phuang trinh bac hai véi hé so6 thuc
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